

生命定格！ 29岁扶贫干部抗洪中触电身亡



曾翔翔近照

他掷地有声的话语

曾翔翔主动请缨下派，满含真情地说：“单位男同志本来就少，有的家里孩子小需要照顾，女同志驻村生活不方便，作为年轻人，我必须挺身而出，能参加驻村扶贫工作，我感到无限光荣！”

曾翔翔成为扶贫专干后从衣服穿着上和当地村民打成一片，他曾这样说：“每天穿得光鲜亮丽的，群众觉得你是来走过场、镀金的，不会和你交朋友，更不会和你成为知心人。”

曾翔翔在抗洪抢险中，劝说李召宝老人转移时说：“你先搬到村部住几天吧，管吃管住，等雨停了，水退了，你再搬回来，行不？”

曾翔翔对王海孜自然庄的扶贫小组组长王峰这样叮嘱：“你不要过来了，到处都是水，很危险，等我看完西学庄的几户就到王海孜去看看……”

顶着狂风暴雨转移群众

昨天下午，记者赶到了支河乡路湖村。当地村民给记者带路，来到事发王海孜自然庄。记者看到，当时曾翔翔倒下的地方是自然庄的主路，也就是在这里他被风雨中吹落的电线击中倒下，离他要去的贫困户家也就10来米远。

记者了解到，8月18日，宿州出现强降雨，为了全面排查贫困户受灾情况，转移群众，曾翔翔放弃休息，驾车冒着大雨狂风赶到支河乡路湖村。到达后，他首先对该村的四座排灌站进行逐一查看。下午2点多，曾翔翔想到路湖村西学自然庄的几户单独居住的老年贫困户，心里怎么也放心不下，于是，他和扶贫队员钱锋、武建华等人一起冲进大雨中。

贫困户李召宝是曾翔翔探访的第一户，好说歹说，老人同意转移到儿子家暂住。随后，曾翔翔又来到贫困户张继英、李敬超等家中，发现险情后，极力劝说他们转移到安全地带，消除了安全隐患。

8月18日，受台风“温比亚”影响，宿州狂风大作，暴雨如注，部分地区降雨量达250毫米，整个宿州笼罩在昏天暗地之中。就在当天，不幸发生。驻埇桥区支河乡路湖村扶贫专干曾翔翔，在抗洪工作中，巡查贫困户安全时不幸被大风吹断垂落的电线击中，倒在风雨之中就再也没有醒来。

□记者 禹志强 文/图



曾翔翔在工作当中



曾翔翔走访群众

还曾电话叮嘱同事注意安全

王海孜自然庄的扶贫小组组长王峰说，当日下午4点零3分，曾翔翔打来的电话告诉他多注意安全，说到这里，王峰语气哽咽着，眼圈发红。王峰告诉记者，没想到，曾翔翔打来电话，彼此竟成永别。

在曾翔翔倒下的地方，路湖村党总支书记冯朝伟告诉记者，当天下午5点33分，他突然接到村民王标的电话，王标在电话中惊慌失措地说，在王海孜村头发现一辆没有熄火的车，车旁的水中趴着一个人，车身上搭着一根电线，估计发生触电事故。冯朝伟赶到现场后经确认，趴卧在水中的那个人是曾翔翔。后经医院抢救无效，曾翔翔永远停止了呼吸，就这样，一个年仅29岁的鲜活生命就这样定格风雨之中。

主动请缨 下派担任扶贫专干

曾翔翔，29岁，本科学历，2016年7月加入中国共产党，生前任宿州市第一人民医院团委副书记，医院财务科业务骨干。

2017年9月，埇桥区委、区政府向各非贫困村派驻驻村扶贫工作队，作为宿州市第一人民医院的团委副书记，曾翔翔主动请缨，要求下派到路湖村担任扶贫专干。驻村后，曾翔翔和驻村扶贫第一书记兼扶贫队长王秉璞住在村部的传达室里，那里条件十分简陋，每天忍受着蚊虫叮咬，还要自己动手做饭。这对第一次来到农村生活的曾翔翔来说，是一个很大的挑战。但是他没有一句怨言，并且很快适应了农村生活。他换掉了原来在机关单位的皮鞋、衬衫，穿上了布鞋、汗衫。为了尽快熟悉和掌握真实情况，他在半个月之内，便将全村贫困户走访了一遍。当时正赶上秋季秸秆禁烧，他一边宣传秸秆禁烧政策，一边走访贫困户，并将每一户的家庭情况和需要解决的困难都仔细地记在笔记本上。在村里，遇见群众，他总是大爷长老大娘短地打招呼，没过多久，全村都认识了这个从城里来的搞扶贫工作的小伙子。

妻子父母悲伤过度 住进医院

“太可惜了，这么好的干部就这样说没就没了”事发现场，附近村民告诉记者，小曾是个好人，工作特别认真，经常骑着电瓶车在村里走访村民。“这次要不是认真，下这么大的雨还来查看情况，也就不会身亡。”

据了解，曾翔翔是家中独子，年迈的父母均患有慢性疾病。妻子现有身孕3个多月，曾翔翔很少能在家照顾她，她怎么也没有想到，8月17日夫妻之间的短暂相聚，竟是永别。据曾翔翔所在单位介绍，目前，曾翔翔的妻子和家人都在医院里住院。

有惊无险！ 凤阳交警奋不顾身救落水母子

星报讯（见习记者 叶佳超）“水太急了，抓紧我的手，电动车不要了！”危机时刻，凤阳县交警穆军奋不顾身跳进湍急的洪流，奋力拖拽随时可能被洪水冲走的母子二人。穆军费劲全力，有惊无险，成功将母子二人救出。

“温比亚”台风袭来，全省出现狂风暴雨极端天气。8月19日上午，凤阳县境内省道307路段路面积水严重，水位迅速上升。据交警穆军介绍，当天6时许，在出警处理交通事故的返回途中，看到这惊险一幕。“当时，一对骑电动车母子尝试过积水路面，由于水流湍急，电动车一下子被冲倒，母子二人瞬间被卷入洪流。”眼看着母子二人要被水流带入深水，民警穆军来不及考虑，奋不顾身冲向落水的母子。

据穆军回忆：“先是听到群众在呼喊，情况紧急来不及考虑其他的，只知道自己是一名警察。那位母亲一直想把侧翻的电动车拉回来，当时水流很湍急，母子二人很危险，我告诉她车子不要啦。如果再慢几秒，卷入深水区可能意外就发生了。”穆军一点点把母子二人拖拽到安全区域，成功脱险，现场群众纷纷为其竖起大拇指。

交警得知母子二人住址后，亲自开车把他们安全送回家。“我也不会游泳，但遇到当时特殊情况，我知道作为一名警察的责任和职责，心里想赶紧把他们拉上来。”穆军告诉记者。民警还提醒大家：“受台风影响，安徽近期暴雨天气降水量大，水位快速上涨，危险随时出现。必要时放弃财产，确保人身安全。”



照片来自中国凤阳公众号